



新一轮专技人才知识更新工程启动实施

新华社北京10月11日电(记者 姜琳)近日,人力资源和社会保障部、财政部、工业和信息化部、教育部、科技部和中国科学院决定实施新一轮专技人才知识更新工程。工程主要在新一代信息技术、生物技术、高端装备、航空航天等战略性新兴产业领域,开展大规模知识更新继续教育,年培训100万名创新型、应用型、技术型人才。工程设4个重点子项目:一是高级研修项目,每年举办300期左右国家级

高级研修班,培养2万名左右高层次专技人才和经营管理人才;二是专业技术人员能力提升项目,每年培养培训专业技术人员90万人左右;三是数字技术工程师培育项目,每年培养培训数字技术技能人才8万人左右;四是国家级专业技术人员继续教育基地建设项目,分期建设一批国家级继续教育基地。2011年至2020年,我国实施了第一轮专技人才知识更新工程,在装备制造等12个重点领域和现代物流等9

个现代服务业领域,累计开展12643万人次知识更新继续教育活动,建设了200家国家级专业技术人员继续教育基地,每年培训约百万人次高层次急需紧缺专技人才。新一轮知识更新工程着眼于打造一流科技领军人才和创新团队,着眼于造就规模宏大的青年科技人才队伍,培养大批卓越工程师和专业技术骨干,加快人才自主培养,提高人才供给能力,为经济社会高质量发展提供有力人才支撑。

“创业江淮”行动计划“安庆版”发布 实施“八大工程”创业行动

本报讯 《“创业江淮”行动计划(2021-2025年)安庆市实施方案》近日发布,对我市未来5年“创业行动”总体目标用数字进行“固化”的同时,明确提出了实施“八大工程”的创业行动路径。

《方案》明确,2021年至2025年,我市要完成创业培训3万人次以上,新增省级以上创业创新孵化载体20个以上,发放创业担保贷款50亿元以上,发放电子创业券1000万元以上,新增注册企业6.5万户以上,开展企业家人才培训2500人次以上。

《方案》同时明确,安庆将打造“八大工程”,即实施创业领航工程,年均开展创业培训6000人次左右;实施创业筑巢工程,每年新增省级以上创业创新孵化载体4个以上;实施融资畅通工程,每年支持1000名左右高校毕业生等青年创业;实施青年创业工程,每年支持1000名左右高校毕业生等青年创业;实施返乡农民工创业工程,每年支持1500名返乡农民工创业;实施退役军创业工程,每年支持50名左右退役军人创业;实施皖厨创业工程,每年支持600名以上皖厨师傅创业。

同时,该《方案》创新提出,将有

- 创业领航工程:年均开展创业培训6000人次
- 创业筑巢工程:每年新增省级以上孵化载体4个以上
- 融资畅通工程:年均发放创业担保贷款10亿元以上
- 青年创业工程:年支持1000名高校毕业生等青年创业
- 返乡农民工创业工程:年支持1500名返乡人员创业
- 退役军创业工程:每年支持50名退役军人创业
- 皖厨创业工程:每年支持600名以上皖厨师傅创业

创业意愿和培训需求的城乡各类劳动者均纳入创业培训对象;促进大学生创业创新,支持高校建设省级大学生创业创新示范基地;探索创业担保贷款线上办理;每年遴选一批市、县(市、区)级优秀创业项目和“返乡创业之星”,并按规定给予奖励;打造退役军人创业园,在经营场地、水电减免、投融资、人力资源、宣传推广等方面实施优惠政策;鼓励各地打造一批符合当地特色的美食名品连锁店,扶持一批皖厨创业街区,按规定给予资金补助;发放电子创业券;通过竞

赛遴选一批优秀创业创新项目,按规定给予一定的资金激励支持。

《“创业江淮”行动计划(2021-2025年)安庆市实施方案》旨在进一步推动我市大众创业万众创新向纵深发展,推动实现更加充分更高质量就业,聚力打造创业型城市。方案强调,力争通过5年努力,全市创业环境更加优良,创业服务更加精准,创业氛围更加浓厚,创业带动就业效果更加明显。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 黎扬)

又讯 9月底,市人社局、市财政局联合举行电子创业券发行仪式暨创

业服务云平台应用培训活动,首批500万元电子创业券正式上线发行。

发放电子创业券,旨在进一步助“创客”一臂之力,激发“双创”新活力。市电子创业券是指财政资金通过安庆创业服务云平台发放、流转、兑现,用于支持安庆市内的创客及初创小微企业购买就业创业服务的电子有价凭证。电子创业券计量单位为1个创业金币=0.1元人民币。广大创业者和初创小微企业可登陆市创业服务云平台免费申领电子创业券,购买各类创业服务。首期上线创业意识培训、创业测评、视频微课、代理记账等4个创业服务包,后期还将陆续上线商标注册等其他创业服务包。

我市积极改革财政投入方式,发挥市场配置作用扶持创业。市人社局、财政局联合出台了具有“安庆特色”的《电子创业券管理办法(试行)》。不仅提高了小微企业用户电子创业券的申领兑现额度,每年申领兑现最高限额个人用户400元,小微企业用户2400元。同时增加了创业服务内容,在“视频微课服务包”中加入“职业技能培训”项目,适时推出“职业技能培训”微课课程,拓宽创业券的使用范围。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 孙磊)

胡红兵在市委党校(行政学院) 2021年秋季学期主体班开学典礼上要求 深入学习贯彻市第十二次党代会精神 在建设现代化美好安庆实践中争取更大光荣

本报讯 10月11日下午,市委党校(行政学院)2021年秋季学期主体班举行开学典礼。市委副书记、市委党校校长胡红兵出席并讲话。

胡红兵指出,本次秋季主体班是市第十二次党代会胜利闭幕后,全市举办的首次干部集中培训,对深入学习贯彻市第十二次党代会精神,抓好各项任务落实,具有十分重要的意义。要准确把握建设现代化美好安庆的目标定位,切实把思想和行动统一到市委决策部署上来,切实把美好愿景变成现实。要扎实抓好建设现代化

美好安庆的重点任务,重点要做到“六个不动摇”,即坚持创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,统筹发展和安全不动摇。要切实提升建设现代化美好安庆的能力水平,提升政治“三力”,勇于担当善于作为,持之以恒改进作风,在建设现代化美好安庆实践中争取更大光荣。

此次秋季主体班开设县处级领导干部进修班、科级干部进修班、中青年干部培训班,约有140人参加。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 张文花)

市政协召开党组(扩大)会议暨主席会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神等

本报讯 10月11日,市政协十五届64次党组(扩大)会议暨70次主席会议召开。市政协党组书记、副主席何家虎主持会议,市政协副主席黄杰、洪爱敏、李跃云、王晓辉,市政协党组成员江兴代出席会议。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话精神以及全市双招双引“三看三比”第二次巡回检查总结点评会议精神;审议了市政协纪念辛亥革命110周年座谈会方案。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,把思想

和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,结合自身工作、思想情况,对标对表,坚持不懈练好内功,提升修养,在开创现代化美好安庆建设新局面中建功立业;要围绕市委市政府的中心工作开展课题调研,提升建言资政的针对性、精准性、科学性,切实增强履职实效;要充分发挥政协联系广泛的优势,搭建好异地组委政府的中心工作开展课题调研,提升建言资政的针对性、精准性、科学性,切实增强履职实效;要充分发挥政协联系广泛的优势,搭建好异地组委政府的中心工作开展课题调研,提升建言资政的针对性、精准性、科学性,切实增强履职实效。

明年底生活垃圾焚烧 无害化处理率将达100%

本报讯 记者从市城管局了解到,安庆市生活垃圾焚烧发电厂(1500吨/日)项目将于2022年底前建成并投入使用。届时,我市生活垃圾焚烧无害化处理占比将达100%。

9月底,位于山口乡联胜村的安庆市生活垃圾焚烧发电厂(1500吨/日)项目建设现场,场地平整作业正在有条不紊地进行。整个项目分两期建设,其中一期建设规模为日处理生活垃圾750吨,配置1台750吨/日机械炉排炉焚烧线和1台18MW汽轮发电机组,以及相应配套设施。

为实现2023年底前全市生活垃圾全部采取焚烧无害化处理,我市在山口乡建设安庆市生活垃圾焚烧发电厂(1500吨/日)项目。项目一期建成后,加上皖能中科焚烧发电厂一、二期项目,生活垃圾焚烧设计日处理能力可达1950吨,与桐城市盛运焚烧发电厂一起,将使我市生活垃圾焚烧无

害化处理占比达到100%。

根据省“十三五”生活垃圾焚烧发电中长期专项规划要求,2020年底设市城市生活垃圾焚烧处理能力占无害化处理总能力的60%以上。伴随皖能中科焚烧发电厂一期拆除、二期新建项目的顺利实施,生活垃圾焚烧设计日处理能力由1000吨提高到1200吨,我市生活垃圾焚烧无害化处理能力得到显著提高。2020年,全市生活垃圾无害化焚烧占生活垃圾无害化处理比重已达78%,达到并超过规划目标。今年3月,宿松县将生活垃圾运至安庆皖能中科焚烧发电厂进行无害化焚烧处理,我市生活垃圾焚烧处理能力占无害化处理总能力的87%。

2014年,我市结合生活垃圾焚烧无害化处理的实际,重新出台实施管理办法。生活垃圾处理费为提升生活垃圾无害化处理能力提供了必要的资金支持。(全媒体记者 杨一 通讯员 操礼根)

对弈

10月4日,小选手正在进行围棋比赛。当日,2021年围棋段位赛在一小学正式开赛。此次比赛分级位赛、段位赛两个阶段进行,4日进行级位赛,5日至6日进行段位赛。此次围棋比赛吸引全市468名同学参赛。

全媒体记者 徐火炬 摄



“跳出安庆看安庆”之一——

我在滁州看安庆

全媒体记者 江露露

抓“双招双引” 开新局新篇

10月10日,安庆党政代表团离开滁州,全市双招双引“三看三比”第二次巡回检查活动告一段落。

今时今日之滁州,让人印象最为深刻的是——冲劲。

这种冲劲贯穿于滁州发展的全过程,比如十年前的“冲进全省第一方阵”,比如五年前的“冲刺全省第三”,比如如今的“冲刺八十强”。所有的目标都关于冲刺,冲刺,以及冲刺。滁州把它们写进每年的政府工作报告、写入党代会报告、写成街头的标语口号,更把它们写成了现实——其总量冲进并站稳全省第三,跻身全国百强,成为近十年来全国进步最快的地级市。

其势,锐不可当。

这股冲劲源自一大批大项目、好企业:

我们走进惠科、隆基、东方日升等一批投资超百亿元的工业大项目,看到

滁州今年双招双引的历史新成绩——全市新签约亿元以上项目334个,其中20亿元以上项目22个,50亿元以上项目8个,百亿级项目5个,省重点项目开、竣工数均居全省第1位;

我们走进博西华家用电器有限公司和创维智能家电产业园,看到这两家企业在创新发展中做大做强,2020年产值分别达到57亿元、100亿元,还看到了产业集聚效应下千亿级智能家电全产业链呼之欲出;

我们走进开润股份有限公司,看到这家企业立足小小箱包,不断开发核心技术推陈出新各类产品,还看到它打造出中国东部地区最大的出行垂直领域现代化园区,短短几年成功跨入百亿行列;

我们走进全椒县,看亚士创能科技有限公司,这家招商入驻的油漆企业,在短短五年内带动了整个涂料产业从无到有、发展壮大,再看安徽全

柴天和机械有限公司,这个深耕柴油发动机领域的县属国有企业大踏步改革、上市,实现年产值50亿元;

我们还走进滁宁城际铁路项目现场,看他们从项目争取立项到项目建设,再到如今深度融入长三角,看他们打造南北东西交通大动脉的唯一交汇点;

……

每到企业、每到项目,安庆都会浮现在我们的眼前:安庆也拥有一大批纺织服装企业,它们起步早、基础好,但仍在改革创新、发展壮大的路上兜兜转转;安庆也有芜湖油漆、中船柴油机与亚士、全柴等行业、同领域的企业,它们也拥有一大批核心技术,但百亿企业、产业集聚之路仍在奋力跋涉之中;安庆也曾谋划轨道交通,但却因各种原因搁浅停滞,最终滁州走向“行”,安庆走向“不行”……

两两相望,我们的内心总会萦绕起多多少少的遗憾,这些遗憾中掺杂着些许——“我本可以”。

从“本可以”到“不可以”,是环

境使然?是机遇不济?还是挑战太多?其实不然,所有问题归根到底还是人的问题。

行走滁州,感受着滁州人民对这座城市一年一个变化发自内心的骄傲与自豪,看万千企业和这座城市互相辅成、共同成长,再观项目介绍时滁州干部的意气风发,我们是时候要问一问自己了——干部到底该干怎样的事?为官到底该为怎样的官?是盯着眼前,看紧一亩三分地,不求有功、但求无过,甘当“平庸官”,图个舒舒服服、安稳守摊?是两眼向上,只挑“开花早、结果快”的任务,乐做立竿见影的工作,逐显功、求政绩、谋前程?还是俯首躬行、埋头苦干,真正急人民之所急,解企业之所难,甘愿“前人栽树,后人乘凉”?

答案毋庸置疑,躬行不容迟缓。安庆,要加把劲,安庆的干部,更要加把劲!我们拭目以待市委书记张祥安所言的在“赛马”中“选马”以及“发展退位、干部让位”,我们翘首而盼安庆这场高质量发展的“翻身仗”!



秋荷独后时

10月9日,已过寒露,岳西县一处荷塘里的荷花依然挺立绽放,在澄明秋境中更显秀美。这种荷花是新品种,花期可自夏季持续至10月底,直到浓霜来袭才“悄然谢幕”。

全媒体记者 储永志 摄